

# Čtvrtletní výkaz o investicích

**IV 1-04**

Registrováno  
ČSÚ Č.Vk 55/99  
ze dne 3. 9. 1998  
IKF 421098

čtvrtletí  1999

K tomuto statistickému zjišťování, které je součástí Programu statistických zjišťování na rok 1999, je zpravodajská jednotka povinna ze zákona č. 89 /1995 Sb., o státní statistické službě, poskytovat všechny požadované údaje. Ochrana individuálních údajů je zaručena.

**Zpravodajská jednotka doručí výkaz do 20 kalendářních dnů po sledovaném období**

**ČSÚ - gesční divize Brno, Jezuitská 2, 601 59 Brno**

IČO	OKEČ
<input type="text"/>	<input type="text"/>

Název a sídlo (adresa) zpravodajské jednotky:

Odesláno dne:                      Podpis vedoucího zpravodajské jednotky, razítko:                      Sestavil:

<input type="text"/>	<input type="text"/>	Jméno:	<input type="text"/>
		Telefon:	<input type="text"/>
		Fax:	<input type="text"/>
		E-mail:	<input type="text"/>

Způsob vyplnění záhlaví výkazu:

Čtvrtletí - vyplní se kód čtvrtletí (1 až 4);

IČO - identifikační číslo; pokud má zpravodajská jednotka IČO méně než osmimístné, doplní se zleva nuly na celkový počet 8 míst;

OKEČ - vyplní se kód odvětvové klasifikace ekonomické činnosti podle převažující činnosti zpravodajské jednotky;

Telefon, fax - včetně směrového čísla.

Společné vysvětlivky:

Údaje se uvádějí pouze za sledované čtvrtletí, nikoli v kumulaci od počátku roku, a to hodnotové ukazatele zaokrouhleně na tisíce Kč. Všechny údaje se uvádějí bez desetinných míst. Pokud požadované údaje nelze zjistit v potřebném členění z evidence, uvede se kvalifikovaný odhad.

**K o m e n t á ř** - zpravodajská jednotka uvede vysvětlení logických nesrovnalostí nebo mimořádného vývoje ve vykazovaných datech, které vyplývají z organizačních změn nebo jiných okolností (pokud vymezený prostor nepostačuje, pokračujte na samostatném listě).

		Čís. řád.	Ve sledovaném čtvrtletí
		a	1
Pořízení nehmotných investic celkem		01	
Pořízení nehmotných investic zahraničního původu, nových i již v zahraničí použitých (z ř. 01)		02	
Pořízení pozemků a ložisek nerostných surovin		03	
Pořízení hmotných investic, vč. bezúplatných převodů celkem (bez pozemků a bez ložisek nerostných surovin), <b>vč. hodnoty HIM pořízeného formou finančního leasingu</b>		04	
v tom	- nové hmotné investice, vyrobené v tuzemsku,	budovy, haly a stavby (vč. techn. rekultivací)	05
	- hmotné investice zahraničního původu (nové i již v zahraničí použité),	stroje, přístroje, zařízení a inventář	06
	- náklady na technické zhodnocení,	dopravní prostředky	07
	- hodnota HIM pořízeného formou finančního leasingu	ostatní investice (pěstitelské celky trvalých porostů, základní stádo a tažná zvířata, ostatní hmotný investiční majetek, umělecká díla a sbírky)	08
	- použité hmotné investice - v tuzemsku, vč. bezúplatných převodů (bez pozemků a bez ložisek nerostných surovin)		09
Pořízení hmotných investic zahraničního původu, nových i již v zahraničí použitých (z ř. 05 až 08), <b>vč. hodnoty HIM pořízeného formou finančního leasingu</b>		10	
Tržby z prodeje a bezúplatné předání nehmotného a hmotného investičního majetku (bez pozemků a bez ložisek nerostných surovin)		11	
Kontrolní součet (ř. 01 až 11)		99	

### Metodické vysvětlivky

140

#### Pořízení nehmotných a hmotných investic zahrnuje

- investiční výdaje vynaložené v průběhu sledovaného čtvrtletí na získání nehmotných a hmotných investičních statků : a/ formou koupě nebo vytvořením vlastní činnosti (ve vlastní režii), b/ nabytím práv k výsledkům duševní tvořivé činnosti,
- hodnotu investičního majetku získaného bezúplatným nabytím či převodem podle právních předpisů nebo přeřazením z osobního užívání do podnikání.

Vykázaný objem investic tedy obsahuje zejména postupně nebo jednorázově vynaložené výdaje investičního charakteru, bez ohledu na to, zda majetek byl či nebyl ve sledovaném čtvrtletí uveden do užívání.

Do hodnoty pořízených investic **zahrnou uživatelé (nájemci) i hodnotu majetku užívaného formou nájmu, prostřednictvím smlouvy o finančním leasingu, a to ve výši jeho pořizovací ceny (nikoli splátek).** (Jedná se o ty smlouvy, jejichž datum počátku platnosti spadá do období sledovaného čtvrtletí).

**Leasingové společnosti uvedou pouze investice, jež samy užívají k výkonu své činnosti.** Tu část pořízených investic, jež byla zakoupena za účelem pronájmu formou finančního leasingu, leasingové společnosti ve svých investicích nevykazují, bez ohledu na to, že jsou podle stávající legislativy vlastníky tohoto majetku.

Do hodnoty pořízených investic **se nezahrnuje** zbytková hodnota investičního majetku, kterou si dosavadní nájemci účtují na majetkové účty po skončení doby platnosti smlouvy o finančním leasingu. Dále se do hodnoty pořízených investic **nezahrnují** zálohy na nehmotný a hmotný investiční majetek.

Pojem nehmotného a hmotného investičního majetku (dále jen NIM a HIM) je vymezen zákonem č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů a směrnicemi MF k účtové osnově.

ř.01: - Údaje se čerpají z obratu strany MD účtů evidujících pořízení nehmotných investic (v závislosti na účtové osnově a způsobech účtování zpravodajských jednotek), příp. z příslušného majetkového účtu (pokud byl pořízený majetek účtován přímo na něj). Uvede se vždy pouze úhrn za ty položky obratu, které byly zaúčtovány ve sledovaném čtvrtletí (nikoliv obrat od počátku roku). **Do nehmotných investic patří:** výdaje spojené se založením nového podniku, nehmotné výsledky výzkumné a obdobné činnosti, které nejsou předmětem průmyslových a jiných ocenitelných práv, software, výrobně technické poznatky (know-how), licence, předměty průmyslových práv a jiné výsledky duševní tvořivé činnosti, které jsou předmětem ocenitelných práv nabývaných i poskytovaných.

ř.02: - Uvede se ta část z pořízených nehmotných investic (z ř. 01), která zahrnuje investiční výdaje na pořízení nehmotného majetku zahraničního původu (jak nového, tak i majetku v zahraničí již použitého), bez ohledu na osobu dovozce.

ř.03: - Uvede se hodnota pozemků zastavěných i nezastavěných, vč. hodnoty ložisek nerostných surovin.

ř.04: - Údaje se čerpají z obratu strany MD účtů evidujících pořízení hmotných investic (v závislosti na účtové osnově a způsobech účtování zpravodajských jednotek), příp. z příslušného majetkového účtu (pokud byl pořízený majetek účtován přímo na něj). Uvede se vždy pouze úhrn za ty položky obratu, které byly zaúčtovány ve sledovaném čtvrtletí (nikoliv celý obrat od počátku roku). Dále se zde uvede pořizovací cena najatého HIM (nikoliv splátky), který byl uživatelem najat jak u leasingové společnosti působící na území ČR, tak u leasingové společnosti v zahraničí.

ř.05: - Investiční výdaje uvedené v ř. 05 až 08 zahrnují jak pořízení zcela nového investičního majetku (bez ohledu na zemi původu), tak i pořízení dovezeného, ale v zahraničí již použitého majetku, a to bez ohledu na to, zda dovozcem je investor či nějaký zprostředkovatel. Tento majetek je z hlediska ČR považován za nový. Patří sem též investiční náklady spojené s realizací technického zhodnocení existujícího majetku či technickou rekultivací pozemků. **V ř.05** se uvádějí investice do budov a staveb bez hodnoty pozemků.

ř.09: - Uvedou se náklady (výdaje) na pořízení **použitého** hmotného investičního majetku (nákup starších budov, strojů, apod.), který **byl již před tím využíván na území ČR jiným podnikem, organizací či fyzickou osobou**, bez ohledu na zemi původu.

ř.10: - Uvede se ta část z pořízených hmotných investic (z ř. 05 až 08), která zahrnuje investiční výdaje na pořízení hmotného majetku zahraničního původu (jak nového, tak i majetku v zahraničí již použitého), bez ohledu na osobu dovozce. Je-li dodavatelem stavebních prací zahraniční firma nezapsaná v obchodním rejstříku ČR, je to považováno za dovoz stavebních prací, bez ohledu na to, jaké pracovníky firma zaměstnává a jaké stavební materiály používá.

ř.11: - Uvede se obrat strany D účtu třídy 6-Tržby z prodeje NIM a HIM bez pozemků a ložisek nerostných surovin (účet 641 u podnikatelů) za sledované čtvrtletí. V případech, že NIM a HIM byl předáván jinému uživateli bezúplatně, uvede se jeho zůstatková cena. Zůst. cenu při vyřazení majetku v důsledku darování, bezúplatného převodu podle elektrizačního, vodního nebo plynárenského zákona, vrácení majetku podle restitučních zákonů původním vlastníkům, delimitace řízené zakladatelem, přeřazení z podnikání do os. užívání lze zjistit z příslušných zápisů o vyřazení na str. MD účtů oprávek.